

Kedves Elnök Úr,

Nem sokkal ezelőtt volt szerencsém tájékoztatni, hogy a CORPS DIPLOMATIQUE (és egyéb tervek, melyekről szintén volt alkalmam Önnel értekezni) megvalósulás előtt állnak.¹ Igen hálás lennék Önnek, ha egy rövid megbeszélésre tudna adni egy időpontot. Fáradozását köszönve fogadja, kedves Elnök Úr, tisztelettel üdvözetletemet.

A főszerkesztő

L. Dobos-Gibarti

¹ A „Corps Diplomatique. Revue Internationale de la diplomatie” levélpapírján.

136. SZENDRŐ FERENC KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. március 25.)

Követ Úr,

Az „1848–1948 Száz év a szabadságért” című kiadványunk számára írt igen értékes és magas színvonalú tanulmányát megkaptuk. Odaadó munkásságáért és fáradozásáért ismételen fogadja hálás köszönetünket.

A tanulmányhoz a dolgozat terjedelmével azonos irodalmi illusztrációt adunk. Kérjük, hogy ezzel kapcsolatos szempontjait velünk közölni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel

Szendró Ferenc
főtitkár¹

MOL XIX Kgy 27. doboz 7. boríték (eredeti)

¹ A „Dolgozók Kultúrszövetsége országos központja” levélpapírján. Az ügyiratban található a 8 oldalas cikk tisztázata és fogalmazványa Károlyi javításával. A cikk a szokásosnál élesebben bírálja Kossuthot, méltatva óriási érdemeit, de azt is elismeri, hogy az őszirózsás forradalom sem volt elég radikális. „Természetesen küzdöttünk a trianoni szerződés ellen, mely sötét árnyékát már akkor előrevetette. Az ellene való küzdelem azonban akarva-nem akarva magában hordozta a reakció gondolatát. Mihelyt a nemzeti gondolatot az úri osztállyal együtt képviseltük, számolnunk kellett azzal, hogy ez a nemzeti gondolat azonos a Werbőczy Hármaskönyvében kinyilatkoztatott antiszociális gondolatokkal. Féltünk a lemondástól, féltünk attól, hogy az egész nemzetet vagy legalább annak nagy részét magunk ellen hangoljuk. Akárcsak Kossuth, mi sem mertünk kizárólagosan az elnyomott osztályokra támaszkodni. Illúzióinkat valóságnak vettük...” Friedrichről megjegyzi: „Friedrich István sznobista alapon lett hívem. A gróft tiszteletemben, mert maga is balkézről arisztokratának érezte magát.” (A kortársak úgy tudták, hogy Friedrich természetes apja a Pozsonyban élő Frigyes főherceg volt. Törvény szerinti atyja a Pozsony melletti Malackán volt gyógyszerész. – Szerk.) A Nagy Ferenc-kormányt és az „összeesküvést” is hevesen bírálja.

137. KÁROLYI MIHÁLY HAJDU GYULÁHOZ

(Párizs, 1948. március 31.)

Kedves Hajdu,

Mellékelten csatoltan továbbítok Hozzád két levelet és kérlek, légy szíves azokat felülvizsgálni. Mint a levelekre adott ugyancsak idecsatolt válaszokból látni fogod, én az ilyen ügyekbe eleve nem avatkozom bele, és teljesen a Te megítélésedre bízom, hogy a kérvényezők érdemesek-e arra, hogy ügyüket orvosolják.¹